

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 122 (3004)

ЧЕТВЕРГ,
11 октября 1984 года

Цена 2 коп.

ЖИВОТНОВОДСТВО —
УДАРНЫЙ ФРОНТ!



Тридцать лет работает скотником-кормачом на Маминской молочнотоварной ферме Геннадий Ефимович Нехорошков. Когда он находится на рабочем месте, доярки спокойны, знают, что корма будут завезены в достатке и вовремя. Беспокойный он человек. Не уйдет с фермы, пока не убедится, что все сделано и есть задел на следующий день. И не только на своем участке. Если успел скотник привезти корма раньше других, непременно поможет и товарищам. За пунктуальность, отзывчивость, трудолюбие уважают Г. Е. Нехорошкова в коллективе, ставят в пример как передовика производства, правофлангового социалистического соревнования.

На снимке: Г. Е. НЕХОРОШКОВ.

Фото В. Коркина.

Обязательство — досрочно

Коллектив нашей Монастырской молочнотоварной фермы успешно справился с заданием девяти месяцев, надоив от каждой коровы по 2667 килограммов молока. Это на 93 килограмма выше, чем в прошлом году. Сейчас суточный надой по ферме удерживается на уровне восьми килограммов.

Справиться с поставленной задачей помогла нам в первую очередь прогрессивная организация труда — бригадный подряд, на который мы перешли в начале года. Укрепились трудовая дисциплина, строго соблюдается распорядок дня на ферме. Доярки сейчас разделены по звеньям, в каждом — по четыре человека, и работают в две смены. Каждая из работниц через три дня имеет выходной. Остальные же по восемь часов находятся на ферме. То есть поголовье скота весь день под присмотром. Появилась возможность углубленно работать со стадом, совершенствовать мастерство.

Немалую роль играет и хорошая кормовая база. Сейчас, согласно рациону, даем по 30 килограммов силоса, по 10 — сенжа, столько же корнеплодов.

Коровы из цеха раздоя получают по килограмму концентратов и по 300 граммов на надоемный литр. В цехе производства выдается также по килограмму зернофуража на голову и по 200 граммов на надоемный литр. Скармливаем и сено из расчета по килограмму на животное. Это дает возможность повышать продуктивность скота. Наиболее опытные животноводы добились значительных успехов. Так, звено доярок, возглавляемое В. П. Ветревой, с начала года получило по 2876 килограммов молока от коровы. А сейчас в сутки надаивает по 9,5 килограмма.

В этом году мы обязались надоить от коровы по 3370 килограммов молока. Расчеты показывают, что в последнем квартале нам ежемесячно нужно получать по 218—220 килограммов молока от каждой коровы, то есть по 7 килограммов в сутки. Мы же доим на килограмм выше, а это значит, что обязательства должны выполняться досрочно.

Н. САПОВА,
бригадир Монастырской МТФ совхоза имени XXV съезда КПСС.

ВЫСОКИЙ ДОЛГ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Зависит

ОТ КОММУНИСТОВ

На Всесоюзном совещании народных контролеров, состоявшемся в Москве 5 октября, были обсуждены задачи народного контроля, вытекающие из решений февральского и апрельского [1984 г.] Пленумов ЦК КПСС об укреплении государственной и трудовой дисциплины, повышении организованности и порядка на производстве и в сфере обслуживания.

В составе делегации дозорных Свердловской области был председатель комитета народного контроля Каменского района Г. П. Охулков. Вот что он рассказал нашему корреспонденту:

— Впервые собрались народные контролеры на Всесоюзное совещание. И было оно очень представительным: в зале Большого Кремлевского Дворца, как говорится, яблоку негде было упасть. От 145-тысячной армии дозорных области участвовали в совещании 22 человека, в основном народные контролеры с мест — доярки, механизаторы, рабочие предприятий. Из Каменского Уральского был руководителем поста народного контроля управления № 6 треста «Уралалюминстрой» М. Росляков. Возглавлял делегацию зам. председателя областного комитета народного контроля В. В. Софронов. Участвовал в совещании также второй секретарь обкома КПСС О. И. Лобов.

Скажу сразу: впечатление огромное. Уезжали из Москвы гордые высокой оценкой партии своего дела, полные стремления все сделать, чтобы поднять деятельность народных контролеров на уровень стоящих сегодня задач. И, конечно, самой большой неожиданностью и радостью для всех участников совещания стало выступление Генерального секретаря ЦК КПСС Константина Устиновича Черненко.

Совещание открывалось в одиннадцать часов утра. И вот без одной минуты одиннадцать в зале появились члены Политбюро ЦК нашей партии и правительства. Долгими аплодисментами встретили их собравшиеся. Вступительным словом открыл совещание председатель Комитета народного контроля СССР А. М. Школьников и представил слово Генеральному секретарю ЦК КПСС, Председателю Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко. Недолго длилось его выступление и было выслушано, как говорится, на одном дыхании. Не буду повторять содержание речи К. У. Черненко: все слушали ее текст по радио, читали в газетах. Выскажу общее мнение участников совещания: в выступлении руководителя нашей партии нашли яркое и полное отражение наши мысли и заботы. И все мы восприняли речь К. У. Черненко как программу дальнейшей деятельности народных контролеров страны.

Обстоятельным был доклад председателя Комитета народного контроля СССР А. М. Школьника. Всесоюзное совещание, подчеркнул он, станет знаменательной вехой в раз-

витии социалистического контроля в стране. И особое значение придадут ему участие руководителей партии и правительства.

Материалы Всесоюзного совещания, речь К. У. Черненко должны быть обсуждены в каждой группе народного контроля, определены конкретные пути выполнения выданных рекомендаций. Началом этой большой работы станет совещание в райкоме КПСС председателей головных групп народного контроля.

На что хотелось бы обратить внимание в первую очередь, нацелить дозорных района? Во-первых, добиваться действенности своих проверок и рейдов. Правильно отмечалось на совещании: в некоторых группах бумаг достаточно, а дело не движется. Во-вторых, усилить борьбу за укрепление трудовой, производственной и государственной дисциплины. В-третьих, ужесточить спрос с тех лиц, кто небрежно исполняет материальные ценности, особенно, как отмечалось, много потерь в строительных организациях.

И в заключение хочу сказать следующее. На высокую оценку и доверие партии народные контролеры должны ответить еще более активной деятельностью на всех участках коммунистического строительства. Такое единодушное мнение высказали участники Всесоюзного совещания в приветственном письме Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, товарищу К. У. Черненко.

Председателя группы народного контроля Соколовского отделения Даниила Денисовича Киркина знают не только в нашем Колчеданском совхозе. Опыт дозорного-ветерана обобщался в районном комитете народного контроля, и в районной газете «Пламя» нередко острей критические заметки за подписью Киркина. С высокой ответственностью коммунист Д. Д. Киркин выполняет партийное поручение, надежно стоит на страже народных интересов.

В коллективе машинотракторной мастерской так же активно действует группа народного контроля во главе с коммунистом Прокопием Андреевичем Нохриным...

В совхозной группе народного контроля коммунисты составляют более половины. И, надо отметить, большинство работают добросовестно, с полной отдачей сил. Активность дозорных совхоза во многом обеспечивается инициативным руководством председателя головной группы Александры Петровны Софьиной. На партийном собрании в парт-организации центральной конторы совхоза, когда заслушивали отчет члена КПСС А. П. Софьиной о выполнении партийного поручения, коммунисты дали высокую оценку ее работе.

Партком, цеховые парт-организации оказывают содействие дозорным совхоза во всех их делах. Но, как подчеркнул в своей речи на Всесоюзном совещании народных контролеров тов. К. У. Черненко, партия требует от нас самого внимательного, самого уважительного отношения к народным контролерам. Во многом от партийных комитетов зависит, с какой отдачей работают дозорные, какой имеют авторитет в трудовых коллективах.

Обо всех этих вопросах у нас состоится разговор не только с народными контролерами, но и с партийными активистами, руководителями совхоза.

А. БУЛЫГИН,
секретарь парткома Колчеданского совхоза.

Заслон потерям

С интересом прочитал материалы Всесоюзного совещания народных контролеров, выступление на нем К. У. Черненко. Центральный комитет КПСС ставит перед дозорными новые задачи: не только выявлять, находить отдельные огрехи, промахи, злоупотребления, добиваться их исправления, и всячески содействовать устранению причин, их порождающих. Я полностью поддерживаю, воспринимаю, как конкретное указание партии неукоснительно следовать принципу социализма: каждому — по труду. Только добросовестная работа может быть источником личного материально-

го благополучия. Казалось бы — так просто! Но вот пример. Шофер возит зерно. Нагружает нормально, рейсов делает сколько нужно, трезвый. Вроде, все хорошо. А кузов пологом не закрывает. Грош цена такой работе! Пришлось вмешаться нашим контролерам на зерноотке: кладовщику Марии Дмитриевне Четыркиной, водителю Андрею Максимовичу Федорову. Добились, что без пологов никто ездить не стал.

Другой факт. Все видели: зябь падает плохо. Приходится дополнительно боронить. Изготовили к плугам приспособления, разбивающие комья. Хо-

рошая получилась зябь. 2300 гектаров подняли из 3600 таким способом. Конечно, выгоду будущий урожай покажет. Народные контролеры в этом деле очень активно сработали. Значит, загодя поставили потерям заслон.

Н. ЗАОСТРОВНЫХ,
председатель головной группы народного контроля совхоза «Родина».

ИЗВЕЩЕНИЕ

12 октября в комнате № 5 райисполкома с 10 до 13 часов ведет прием граждан по личным вопросам Прибыткова Галина Ивановна, старший инспектор отдела социального обеспечения.

Исполком райсовета.

КОММУНИСТЫ —
НА РЕШАЮЩИХ УЧАСТКАХ

С плюсом к плану

Кажется, совсем недавно Валентина Яковлевна Паршакова начинала свой путь доярки. Ее наставником был умелый оператор Покровского молочного комплекса Виталий Алексеевич Зинковский. Сейчас он инструктор машинного доения, впрочем, так же, как и В. Я. Паршакова. Оба коммуниста вкладывают в дело всю свою душу. У Валентины Яковлевны надой от одной фуражной коровы за девять месяцев на десять килограммов больше запланированного. Это несомненный успех доярки.

В. СОФРЫГИН,
секретарь парткома совхоза «Россия».

ДВЕНАДЦАТЫЙ ПЛЕНУМ РК ВЛКСМ

ВОСПИТЫВАТЬ НАДЕЖНЫХ ПОМОЩНИКОВ ПАРТИИ

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», советы и указания Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко — долговременная программа жизни и деятельности комсомольских организаций страны, яркое свидетельство постоянного внимания партии к молодежи. Разъяснить содержание этих документов, довести их до сознания каждого молодого труженика, организовать их безусловное выполнение — в этом видит свою задачу районный комитет ВЛКСМ, в этом заключалась цель пленума, который состоялся 4 октября.

С докладом на пленуме выступил первый секретарь РК ВЛКСМ В. Ф. Четыркин. В прениях приняли участие первый секретарь РК КПСС М. С. Беляев, секретарь комитета ВЛКСМ Сосновского совхоза Г. Фалалеева, командир Всесоюзного ударного отряда имени XIX съезда ВЛКСМ А. Курбанов, секретарь комитета ВЛКСМ Покровской средней школы С. Ялунина, член РК ВЛКСМ Ю. Куракин, преподаватель Маминской средней школы В. Вагенлейтнер, секретарь комсомольской организации райбывуправления Т. Вешкурцева, оператор машинного доения Покровского молочного комплекса В. Зинковский, методист центральной районной библиотеки В. Панковская, управляющий спецотделением по обслуживанию животноводства РО «Сельхозтехника» С. Чemezov.

Ударный труд — норма для всех

Районная комсомольская организация — надежный помощник и резерв партийной организации. Она объединяет в своих рядах 2900 юношей и девушек, из которых 60 процентов трудятся в совхозах. Лучшие из лучших комсомольцев вступают в партию. Только за последние три года принято кандидатами в члены КПСС и в члены КПСС 130 комсомольцев. Комсомольцы, молодежь достойно продолжают дело старших поколений.

Ярко горит огонь молодежного соревнования в совхозах Сосновский, «Россия», Пироговский, Бродовской, на авторемонтном заводе, ПМК-12. Совершенно другая картина наблюдается в комсомольских организациях Травянского, Кисловского совхозов, завода ЖБК, Покровской картонной фабрики, где комсомольцы подчас не знают своих передовиков и отстающих.

Напряженные и ответственные дни сейчас у работников сельского хозяйства. Уборочная страда — самая строгая и взыскательная проверка боевистов сельских комсомольских организаций. Эту проверку успешно прошли комсомольцы совхоза «Россия» (секретарь Г. Зинковская), «Мамино» (секретарь Е. Колосова), Каменский (секретарь М. Попова). Однако этого не скажешь о работе членов комитета ВЛКСМ совхоза имени Ленина, которые остаются равнодушными к работам и нуждам молодых рабочих.

В 12 первичных организациях совхозов сегодня на учете 1200 членов ВЛКСМ, из них 280 механизаторов, 142 водителя. В числе первых на вывозке зерна в районе Сергей Нечев из совхоза «Родина». На скашивании зеленой массы кукурузы лидирует Виктор Миссал из совхоза имени XXV съезда КПСС, Иван Воробьев из совхоза «Мамино» намолотил 742 тонны зерна.

Животноводство — ударный фронт комсомольской организации района. Комсомольским организациям совхозов вполне по силам взять шефство над одной из отстающих ферм хозяйства и вывести ее в передовые.

Производительность труда тесно связана с трудовой дисциплиной. В комсомольских организациях авторемонтного завода, совхозов Бродовской, Пироговский закрепились индивидуальные формы работы с прогульщиками. Но в целом по району положение еще тревожное.

Особое внимание комсомольским кадрам

При проверке планов работы комитетов ВЛКСМ и протоколов их заседаний становится ясно, что комсомольские активисты не анализируют деятельность цеховых организаций и комсомольских групп. А ведь нужно глубоко знать и изучать дела на местах. Отдельно следует сказать о комсомольских собраниях. Почти во всех первичных организациях они проходят с нарушениями Устава ВЛКСМ, с низкой явкой. Часто так бывает на Синарском карьере, картонной фабрике, «Сельхозхимии», СПТУ № 9, на заводе ЖБК, в Кисловском совхозе. Большая вина здесь и РК ВЛКСМ.

Выступая на Всерайонном совещании секретарей комсомольских организаций К. У. Черненко сказал: «...вопрос комсомольских кадров, можно сказать, ключевой. Здесь все имеет огромное значение — идейная убежденность и нравственная чистота, организаторская хватка и способность чутко реагировать на специфические запросы молодежи, профессиональная зрелость и свойственный молодежи задор». Основным связующим звеном комсомольских органов с первичными организациями является выборный актив. Сегодня партийная прослойка секретарей первичных организаций составляет 60 процентов, цеховых организаций — 34 процента, группкомсогов — 21,5. Каждый четвертый из них имеет высшее образование. В районе — 10 штатных комсомольских работников. Почти 300 представителей выборного актива, 170 молодых коммунистов составляют партийное ядро районной комсомольской организации. Однако должной стабильности среди комсомольских кадров у нас нет.

Сейчас для всех комсомольских организаций наступило время важных решений. Своей дружной самоотверженной работой нужно добиться, чтобы каждый член ВЛКСМ стал надежным помощником партии.



НА СНИМКАХ: участники пленума РК ВЛКСМ; в прениях выступает секретарь комитета ВЛКСМ Сосновского совхоза Г. Фалалеева; о многом нужно поговорить В. Зинковскому и В. Вагенлейтнеру. Фото В. Коркина.



Зависит от вожака

М. С. БЕЛЯЕВ — первый секретарь райкома КПСС

«...Обратить особое внимание на работу с комсомольскими кадрами, рассматривая ее как ключевое звено усиления деятельности комсомола».

(Из постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи»).

ЦК КПСС указал на многие недостатки в вопросах партийного руководства комсомолом. Одним из основных является неудовлетворительная работа с комсомольскими кадрами. Для сплочения молодежи, для кипучей жизни в комсомольской организации нужны вожаки. А их надо искать, выдвигать на руководство, учить работать. Есть у нас отличные вожаки у комсомольцев. Но есть и пассивные, инертные руководители. Секретарь комитета ВЛКСМ должен жить жизнью организации, быть ее душой, ежедневно занимаясь коммунистическим воспитанием молодежи. Но как иные секретари собираются все это выполнять, когда даже комсомольские собрания в их организациях проходят два-три раза в год? Комитету ВЛКСМ нужно обязательно определить главное направление в своей деятельности — трудовое воспитание. Где же молодежи проявить себя, как не в работе? Осталось три месяца до окончания года, и молодым труженикам необходимо приложить все усилия, чтобы помочь хозяйствам выполнить годовые планы. Нужно также поддерживать связь со школой, чтобы постоянно в совхоз приходило молодое пополнение, полное сил, энергии, желания работать.

Решение всех этих проблем во многом зависит от комсомольского вожака, от комсомольского актива.

Поможет конкурс

В. ЗИНКОВСКИЙ — оператор машинного доения Покровского комплекса совхоза «Россия». «Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо проявлять настоящую заботу о создании молодых рабочих, колхозникам и специалистам условий для высокопроизводительного труда, повышения профессионального мастерства и полноценного отдыха».

Не из самых легких на свете профессия оператора машинного доения. Не высока еще у нас на фермах культура машинного производства, тяжел труд доярки. Поэтому часто бывает, что не хватает на фермах рабочих рук. И только человек, увлеченный профессией, сможет преодолеть все эти труд-

ности. Тому же, кто овладел всеми секретами мастерства, труд животновода приносит удовольствие. Во многом повысить мастерство помогают конкурсы на лучшего по профессии. Регулярно ли проводятся такие конкурсы в хозяйствах нашего района? Проявляют ли инициативу ко-

митеты ВЛКСМ по их проведению? Ответы на эти вопросы пока неутешительные. Ведь часто бывает, что проведут аттестацию на ферме, и никто в совхозе, кроме доярок, не знает, что она проходила. И дать ничего не может такая аттестация: мастерство доярок не повышается, передовым опытом никто не делится.

В этом году прошел у нас в совхозе конкурс профессионального мастерства доярок. Активное участие в нем принимала молодежь, ну и, конечно, ветераны не остались в стороне. К конкурсу все готовилось тщательно, и он для нас стал праздником. Много нового открыли для себя доярки, увидев показательную дойку бронзового призера Всесоюзного

конкурса оператора машинного доения Валентины Паршаковой. Сейчас у нас на комплексе в целом проблема с кадрами операторов машинного доения решена. Но иной раз бывают случаи, заболели сразу по две-три доярки и — рвотаем без выходных. Так и на Белоносской МТФ бывает. Как же быть в этих случаях? Вот слышал, в Каменском совхозе есть звено животноводов из учащихся школы, которые работают на ферме круглый год, по мере необходимости. У нас же, в совхозе «Россия», такого нет. Хорошо работали школьники во время летних каникул на ферме, но лучше будет, если круглый год звено животноводов будет шефствовать над фермами,

как пропала инициатива в поисках работы. И одним из них все-таки это удалось. Но какая картина предстала глазам классно-района учителя имеют претензии к шефствующим предприятиям. А это уже очень плохо. Я смогу привести один наглядный пример: в прошлом году комсомольская группа 10-го класса на общешкольном собрании выступила с инициативой: деньги, которые выделила школа на проведение новогоднего бала, перечислить в Фонд мира, а на вечер заработать самим после уроков, в совхозе на субботнике. Их инициативу поддержали комсомольцы 8-го и 9-го классов. Договорились с совхозом о предоставлении фронта работ. А когда ребята пришли, дела для них не нашлось. Правда, они не опустили руки и стали буквально «рыс-

Как пропала инициатива

В. ВАГЕНЛЕЙТНЕР — преподаватель Маминской средней школы

«...Усилить шефство производственных комсомольских организаций над школами, профтехучилищами, пионерскими дружинами».

Очень важным является вопрос о взаимодействии школы и совхоза. Почти во всех школах нашего района учителя имеют претензии к шефствующим предприятиям. А это уже очень плохо. Я смогу привести один наглядный пример: в прошлом году комсомольская группа 10-го класса на общешкольном собрании выступила с инициативой: деньги, которые выделила школа на проведение новогоднего бала, перечислить в Фонд мира, а на вечер заработать самим после уроков, в совхозе на субботнике. Их инициативу поддержали комсомольцы 8-го и 9-го классов. Договорились с совхозом о предоставлении фронта работ. А когда ребята пришли, дела для них не нашлось. Правда, они не опустили руки и стали буквально «рыс-

каться» в поисках работы. И одним из них все-таки это удалось. Но какая картина предстала глазам классно-района учителя имеют претензии к шефствующим предприятиям. А это уже очень плохо. Я смогу привести один наглядный пример: в прошлом году комсомольская группа 10-го класса на общешкольном собрании выступила с инициативой: деньги, которые выделила школа на проведение новогоднего бала, перечислить в Фонд мира, а на вечер заработать самим после уроков, в совхозе на субботнике. Их инициативу поддержали комсомольцы 8-го и 9-го классов. Договорились с совхозом о предоставлении фронта работ. А когда ребята пришли, дела для них не нашлось. Правда, они не опустили руки и стали буквально «рыс-

ЗНАЙТЕ ПРАВИЛА ДВИЖЕНИЯ, КАК ТАБЛИЦУ УМНОЖЕНИЯ!

ИТОГИ СМОТРА

Гори, «Зеленый огонек!»

Перед сотрудниками Госавтоинспекции, отдела народного образования поставлена важная задача — сформировать у ребенка устойчивую привычку правильного поведения на улицах и дорогах. Проводя занятия по изучению правил дорожного движения, экскурсии, игры и развлечения, воспитатели преподают детям элементарные знания дорожной азбуки.

С 1 июня 1983 года по 1 июля 1984 года в Свердловской области проходил смотр-конкурс сельских дошкольных учреждений по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленый огонек». Практически все дошкольные учреждения участвовали в нем. В ходе смотра в дошкольных учреждениях были оформлены перекрестки «Малышок» и автоплощадки, значительно пополнены методический материал

по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В детских садах «Теремок» и «Искорка» открылись классы «Светофор», а воспитатели детского сада колчеданского завода ЖБК «Светлячок» получили в подарок от шефов отличный автогородок во дворе. Для повышения методического мастерства воспитателей проводились семинары-практикумы и совещания, где они могли получить конкретную помощь от сотрудников Госавтоинспекции и методиста района Л. И. Бороздиной.

Районный оргкомитет, подводя итоги смотра-конкурса «Зеленый огонек», отметил большую работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в коллективах детского сада «Светлячок» (заведующая Н. А. Сидорова), детского сада «Колосок» (заведующая З. А.

Иванова) и детского сада «Золотая рыбка» (заведующая Т. С. Яковлева). Об общих же результатах работы говорят цифры — снижение количества детей, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях за 9 месяцев 1984 года. Если за аналогичный период 1983 года в Каменском районе в дорожных происшествиях пострадало 6 детей, один из которых погиб, то в 1984 году за 9 месяцев — 3 ребенка. Необходимо отметить, что среди них нет ни одного воспитанника дошкольных учреждений. Анализ большинства случаев на дороге с детьми показал недостаточный уровень работы с родителями. Не все случаи дорожных происшествий с детьми доводятся до сведения родителей.

Только общие усилия сотрудников Госавтоинспекции, отдела народного образования и, конечно же, родителей помогут сохранить жизнь и здоровье детей.

Л. ФАБЕР,
инструктор отдела ГАИ УВД по агитации и пропаганде, лейтенант милиции.

И В ШКОЛЕ И ДОМА

ТОВАРИЩИ ВЗРОСЛЫЕ, ВЫ В ОТВЕТЕ

Как показывает анализ дорожных происшествий с детьми, во многих случаях виновниками их являются родители. Хотя все мы знаем, что первые навыки поведения на улице ребенок получает, идя за руку с мамой или папой. Как же можно винить ребенка, если родители сами порой заставляют пойти на нарушение. Нина Зимина из села Сбосновского ехала с матерью и отцом в машине, которую вел нетрезвый водитель. Машина опрокинулась, девочка получила сотрясение мозга. Кто виноват? Родители. За каждое дорожное происшествие с детьми ответствен-

ность должны нести родители. Каждый несчастный случай с детьми на дорогах тщательно анализируется, как в детском саду или школе выполняется программа по изучению правил дорожного движения. Но редко, наверное, кто-нибудь задавал себе вопрос: «Откуда учитель должен знать все необходимые правила и положения, и как лучше преподнести их детям?» Воспитать чувство улицы можно лишь серьезными, постоянными занятиями по изучению правил дорожного движения. Министрством просвещения разработаны темы занятий, изданы пособия, но

изучение правил не включено в учебную сетку, поэтому и проводится нерегулярно. В старших классах о них вспоминают чаще все тогда, когда школьник пострадает в результате незнания элементарных правил. Травматизм среди детей школьного возраста составляет основной процент всех несчастных случаев на дорогах. Именно потому в школах необходимо наладить систематическое изучение правил дорожного движения.

Н. ЧУЛОЧНИКОВ,
начальник отдела ГАИ УВД Каменска-Уральского горисполкома, подполковник милиции.

СОВЕТЫ ПЕШЕХОДАМ

Дороги зимой опасны

На пороге зима. В это время года резко усложняются условия движения на улицах и на дорогах. В дождливую или снежную погоду, если на улице грязь, гололед, холод, надо быть более внимательным. При переходе улицы может подвести скользкая дорога, резкий ветер со снегом, слепящий глаза. Водителю труднее остановить автомобиль или объехать выбежавшего на дорогу человека.

Поэтому правила уличного движения зимой надо выполнять особенно строго. Переходить улицу следует только на зеленый сигнал светофора. В нерегулируемых местах — лишь в том случае, если нет на расстоянии 70-80 метров

приближающегося транспорта. При гололеде это расстояние должно быть больше.

На остановках общественного транспорта не выходите на дорогу из-за стоящих машин. Будьте осторожны на краю тротуара, который нередко покрыт наледью. Поскользнувшись, вы можете упасть под колеса машины.

Если в светофоре во время перехода улицы зеленый свет сменился красным, не пугайтесь, остановитесь. Водителю легче объехать стоящего человека, нежели того, кто нервозно ведет себя на проезжей части. Помните, что, спасая жизнь пешехода-нарушителя, водитель может пострадать сам, по-

губить ни в чем не повинных людей.

Зимой в сводках дорожных происшествий часто появляются имена детей. При анализе почти каждый раз оказывается, что к беде привело не стечение обстоятельств, а нарушение дорожных правил. Учителя и родители обязаны регулярно проверять знания детьми «дорожной азбуки», закреплять их навыки поведения на улице.

Совет общества автолюбителей.

Все на праздник спорта!

14 октября с 11 часов дня в коллективе физкультуры СПТУ-12 проводится спортивный праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства и 20-летию района.

В программе праздника: волейбол, шахматы, шашки, настольный теннис.

Оргкомитет приглашает коллективы района принять участие в празднике.

В ДОШКОЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ

На перекрестке — дисциплина

...Занятия в автошколе закончились, и будущие шоферы, получив водительские удостоверения, исполненные достоинства и важности, садятся на трехколесные велосипеды и катя по оживленной магистрали. Так начинается игра в подготовительной группе детского сада «Колосок» Каменского совхоза. Игровая комната быстро превращается в шумную улицу с перекрестками, светофорами, дорожными знаками и милиционером-регулирующим.

Много сил приложила воспитательница подготовительной группы В. К. Осокина, чтобы закрепить у детей знания правильного поведения на улице. Используя в игре различные дорожные ситуации, дошкольники изучают дорожные знаки и сигналы светофора. Эта игра — продолжение большой работы в детском саду по пропаганде среди ребят правил дорожного движения.

Много лет направляет работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма методист детского сада М. В. Грознова. В методическом кабинете ей удалось собрать богатый материал — это учебные пособия, разработки утренников, занятий, методические рекомендации. Руками воспитателя изготовлены различные дидактические игры, с помощью которых дети лучше усваивают основные правила поведения на улицах и дорогах. В каждой группе есть микроперекрестки, на них ребята — сами и пешеходы, и водители, и регулировщики. С интересом смотрят дошкольники сказочные и в то же время поучительные диафильмы.

Для родителей в группах оформлены методические рекомендации, проводятся конференции совместно с сотрудниками Госавтоинспекции. «Колосок» принял активное участие в областном смотре-конкурсе по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и признан одним из лучших.

Смотр — конкурс закончился, но работа по привитию у детей устойчивой привычки правильного поведения на улицах и дорогах продолжается.

З. ИВАНОВА,
заведующая детским садом «Колосок».



Работы юных на ВДНХ СССР

Москва. Участниками Выставки достижений народного хозяйства СССР нередко и заслуженно становятся не только опытные специалисты своего дела, но и талантливые, изобретательные ребята — школьники и учащиеся ПТУ. Некоторые разработки юных конструкторов привлекают внимание своей оригинальностью, неожиданностью и смелостью решения. Осуществление этих разработок приносит практическую пользу.

НА СНИМКЕ: универсальный рыхлитель, предназначенный для вспашки грядок на дачном участке, для рыхления междурядий кустарниковых посадок, для прополки и окучивания. Этот рыхлитель разработал и изготовил клуб юных техников Сибирского отделения Академии наук СССР.

Фотохроника ТАСС.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ЖЕРТВЫ ЯДЕРНЫХ ИСПЫТАНИЙ

В глазах людей, собравшихся у белокаменного здания австралийского парламента, застыла глубокая боль и безысходность. Прошло много дней, как группа аборигенов — коренных жителей пятого континента — безуспешно пытается получить от законодателя страны свое законное право на возвращение в дома предков, брошенные ими не по своей воле более тридцати лет назад.

В начале 50-х годов в далеком от «зеленого континента» Лондоне решили, что пустынный юг Австралии «подходит» для испытаний ядерного оружия. В спешном порядке оттуда насильно вывезли жителей нескольких крупнейших резерваций, территории которых были отданы властями под полигон «ядерной смерти». Однако, как свидетельствуют опубликованные сейчас документы, опасный район покинула лишь часть аборигенов. Никогда не умевшие читать, сотни и сотни представителей темнокожего населения Австралии не сумели разобраться в предупреждениях о смертельном уровне радиации и стали жертвами испытаний английского ядерного оружия. Большинство из них погибли, а те, кто выжил, до сих пор страдают тяжелейшими заболеваниями, полученными в результате радиоактивного облучения.

История повторилась в 1963 году, когда на полигоне Маралинга англичане

Л. КОТОВ,
(ТАСС).

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский ул. Ленина, 117, второй этаж.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам редактора и отдел партийной жизни 3-50-58,
отв. секретарь 3-42-19, экономический отдел 3-54-29, комсомольский отдел 3-16-69,
отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

В письмах в редакцию указывайте полностью вашу фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.